

## 6th Meeting of the BRICS Counter Terrorism Working Group

July 30, 2021

பிரிக்ஸ் பயங்கரவாத எதிர்ப்பு பணிக்குழுவின் 6 வது கூட்டம்  
ஜூலை 30, 2021

பிரிக்ஸ் பயங்கரவாத எதிர்ப்பு பணிக்குழுவின் (CTWG) 6 வது கூட்டம் கிட்டத்தட்ட 28-29 ஜூலை 2021 அன்று இந்தியாவின் தலைமையின் கீழ் நடைபெற்றது. திரு. மகாவீர் சிங்வி, பயங்கரவாத எதிர்ப்பு இணை செயலாளர், வெளியுறவு அமைச்சகம் கூட்டத்திற்கு தலைமை தாங்கினார். அனைத்து பிரிக்ஸ் நாடுகளிலிருந்தும் பயங்கரவாத எதிர்ப்பு மூத்த அதிகாரிகள் கூட்டத்தில் பங்கேற்றனர்.

செயற்குழு கூட்டத்தின் முக்கிய முடிவு, பிரிக்ஸ் தலைவர்கள் ஏற்றுக்கொண்ட பாரிஸ் எதிர் பயங்கரவாத மூலோபாயத்தை செயல்படுத்த குறிப்பிட்ட நடவடிக்கைகளை உள்ளடக்கிய பிரிக்ஸ் பயங்கரவாத எதிர்ப்பு செயல்திட்டத்தின் இறுதி முடிவாகும். அதிரடி திட்டம் பிரிக்ஸ் நாடுகளுக்கு இடையேயான ஒத்துழைப்பை மேலும் வலுப்படுத்துவதை நோக்கமாகக் கொண்டுள்ளது. பயங்கரவாதத்தை தடுப்பது மற்றும் எதிர்த்து போராடுவது, தீவிரமயமாக்கல், பயங்கரவாதத்திற்கு நிதியளித்தல், பயங்கரவாதிகளின் இணைய துஷ்பிரயோகம், பயங்கரவாதிகளின் பயணத்தை கட்டுப்படுத்துதல், எல்லைக் கட்டுப்பாடு, மென்மையான இலக்குகளைப் பாதுகாத்தல், தகவல் பகிர்வு, திறன் மேம்பாடு, சர்வதேச மற்றும் பிராந்திய ஒத்துழைப்பு போன்றவை.

பிரிக்ஸ் பயங்கரவாத எதிர்ப்பு நடவடிக்கை திட்டம் இந்தியாவின் பிரிக்ஸ் தலைமையின் போது வழங்கக்கூடிய முக்கிய ஒன்றாகும் மற்றும் அடுத்த மாதம் திட்டமிடப்பட்ட பிரிக்ஸ் தேசிய பாதுகாப்பு ஆலோசகர்கள் கூட்டத்தில் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும்.

செயற்குழு கூட்டத்தின் போது பயங்கரவாதத்தை அதன் அனைத்து வடிவங்களிலும், வெளிப்பாடுகளிலும் கண்டனம் செய்யும் போது, பிரிக்ஸ் நாடுகளும் பயங்கரவாத அச்சுறுத்தல் மதிப்பீடு குறித்து தேசிய, பிராந்திய மற்றும் உலக அளவில் கருத்துக்களை பரிமாறிக்கொண்டு, பயங்கரவாத எதிர்ப்பு ஒத்துழைப்பை மேலும் வலுப்படுத்த தீர்மானித்தன. செயல் திட்டத்துடன்.

பிரிக்ஸ் எதிர் பயங்கரவாத செயற்குழு கூட்டத்திற்கு முன்னதாக, பயங்கரவாத நோக்கத்திற்காக இணைய துஷ்பிரயோகம், தேர்ச்சிக்கல், பயங்கரவாத நிதியுதவி, திறனை வளர்ப்பது மற்றும் வெளிநாட்டு பயங்கரவாதப் போராளிகளை எதிர்வரும் 26-27 ஜூலை 2021 ஆகிய ஐந்து கருப்பொருள் துணைக் குழுக்களின் மெய்நிகர் கூட்டங்கள் நடைபெற்றன.

நியூ டெல்லி  
ஜூலை 30, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.